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Τον Άγιο Αθανάσιο γιόρτασαν στο Μαλαντρένι 
Αργολίδας (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ενορίες

Με την παρουσία πλήθους κόσμου τελέστηκε στον ιερό ναό 
Αγίου Αθανασίου στο Μαλαντρένι Αργολίδας ο Μέγας 
Εσπερινός της ανακομιδής του Τιμίου Λειψάνου του Αγίου 
Αθανασίου, Πατριάρχου Αλεξανδρείας, χοροστατούντος του 
πρωτοπρεσβύτερου π. Ιωάννη Μπαβέλα. Ακολούθησε 
λιτάνευση της ιερής εικόνας του Αγίου Αθανασίου στους 
δρόμους του χωριού προς ευλογία των κατοίκων.

Η επέτειος της ανακομιδής του Τιμίου Λειψάνου του Αγίου Αθανασίου, στις 2 
Μαΐου, είναι γνωστή ως η “γιορτή του Μαη-Θανάση”.

Ο εφημέριος του ναού π. Ζαχαρίας Τσακίρης ευχαρίστησε τους Ιερείς και τους 
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πιστούς που τίμησαν με την παρουσία τους την μεγάλη εορτή του Αγίου Αθανασίου.

Ανακομιδή Ιερών Λειψάνων του Αγίου Αθανασίου

Η γιορτή του Μεγάλου Αθανασίου είναι στις 18 Ιανουαρίου. Σήμερα, όμως, 
γιορτάζουμε την ανακομιδή των λειψάνων αυτού του γίγαντα της Ορθοδοξίας μας.

Σύμφωνα όμως με τον Κώδικα των Καυσοκαλυβίων και το δίστιχο του Λαυριωτικού 
Κώδικα Ι 70, η κυρίως μνήμη του Αγίου Αθανασίου, πρέπει να γιορτάζεται σήμερα, 
όπου και ιστορικά αποδεδειγμένη η κοίμηση του. Και όχι η ανακομιδή των 
λειψάνων του, που για το γεγονός αυτό δεν έχουμε την παραμικρή ιστορική 
αναφορά. Αξιοσημείωτο είναι επίσης, ότι και όλη η ανέκδοτη ποιητική υμνολογία 
κατά την 2α Μαΐου περιστρέφεται στην ετήσια μνήμη του και όχι στην ανακομιδή 
των λειψάνων του, για την οποία ούτε απλή αναφορά γίνεται. Για ποιο λόγο όμως 
καθιερώθηκε η κυρίως μνήμη του την 18η Ιανουαρίου, μ’ αυτή του Αγίου Κυρίλλου, 
δεν γνωρίζουμε. Το πιθανότερο όμως είναι, για τον λόγο που καθιερώθηκε και η 
γιορτή των τριών Ιεραρχών.

Η Εκκλησία απέδωσε πολλές τιμές στον Άγιο Αθανάσιο, διότι αναδείχθηκε ο 
ηρωικότερος των Άγιων και ο αγιότερος των ηρώων. Να πώς τον χαιρετίζουν οι 
εκκλησιαστικοί ύμνοι: «Ως την μεγάλην της Εκκλησίας σάλπιγγα, των αρετών 
κανόνα, τον νουν τον περίβλεπτον, των Πατριαρχών την κρηπίδα, την οξυτάτην 
γλώσσαν, τον διαυγή οφθαλμόν, τον λαμπτήρα τον φαεινότατον, τον πέλεκυν τον 
κόπτοντα πάσα ύλην αιρέσεων και καταφλέγοντα τω πυρί τω του πνεύματος».

Ανήμερα της εορτής τελέστηκε ο όρθρος η πανηγυρική Θεία λειτουργία 
Ιερουργούντος του π. Πέτρου Δημάκη από την μητρόπολη Μαντινείας και 
Κυνουρίας.
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